
2023年好朋友大班社会活动教案(通用5
篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

好朋友大班社会活动教案篇一

设计意图

以简单直接的谈话进入主题，与活动内容自然以“狗”这一
幼儿熟悉的动物开启对动物与人类之间的关系的了解，幼儿
在故事欣赏中了解狗对主人的大力帮助，谈论狗对人们更加
广泛和多元的帮助，从而深入了解动物与人类的关系。

调动幼儿的原有经验，在集体中分享关于其他动物对人类的
帮助的故事，可以进一步充实幼儿的相关经验。人们对仿生
学的利用，幼儿相对陌生。教师可以稍作启发，引导幼儿在
生活中细心观察、积极思考即可。

活动目标

1.欣赏动物帮助人类的故事，发现动物与人类之间互相依存，
友好相处。

2.体会人类与动物之间的感情，萌发关爱动物的情感。

活动重难点

重点：通过故事了解动物对人类的帮助。



难点：发现动物与人类之间互相依存、友好相处的关系，从
而明发对活物的关观之情。

活动准备

绘本《巴警官与狗利亚》或故事课件。

活动过程

1.谁是人类的好朋友。

动物与人类的故事。

――动物之间有互相帮助、和睦相处的好朋友，它们身上发
生着

很多有趣的故事，那么人类与动物之间呢?哪些动物是我们人
类的好朋友呢?

2.狗的故事

说说狗对人们的帮助。

――狗对人类还有哪些帮助呢?（启发幼儿发现导盲犬、警大
等。）

――狗与主人之间发生了什么事?

――狗不仅帮助了主人，还与主人之间产生了深厚的感情，
动物和人类真的可以是很好的朋友。动物与人类是好朋友。
我还知道其他人与动物的故事。

――你还知道哪些动物对人类有帮助呢?（幼儿大胆表述，如
啄木鸟、青蛙、蚯蚓、蜻蜓、海豚等。）



3.交流与补充；动物仿生学。

――人们还利用动物身上的哪些特点发明制造了一些有用的
东西呢？（起重机模仿动物的爪子，直升机模仿蜻蜓，船桨
模仿|鱼绪，雷达模仿蝙蝠等。）

教师小结：原来，动物和人类就是这样互相依靠、互相帮助，
动物与人类之间还会产生友好、深厚的感情呢！因此，我们
和动物朋友相亲相爱地生活在地球这个大家庭！

活动延伸

1.引导幼儿进一步了解动物对人类的'帮助，对动物产生关爱
之心。

2.根据幼儿的兴趣，寻找并介绍一些简单的有关动物仿生学
的例子，激发幼儿产生进一步探究的兴趣。

活动提示

的情感，真正建构起动物与人类不仅互相帮助、互相依存，
更可以成为好朋友的密切关系。

2.活动中同伴的积极分享、教师的引导帮助交织在一起，教
师根据幼儿的实际情况作适当把握，张池有度地帮助幼儿建
构起更加准确、全面的信息。动物仿生学的运用可以是一带
而过，稍作了解即可；也可以根据幼儿的兴趣适度拓展。

好朋友大班社会活动教案篇二

1．通过游戏活动，让幼儿初步理解朋友的真正含义。

2．鼓励幼儿大胆尝试，想办法战胜困难，体验与朋友团结合
作成功后的喜悦。



3．使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

4．培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

5．探索、发现生活中的多样性及特征。

经验准备：幼儿看过《哈里波特》，理解有关巫婆、隐身衣、
仙女等有关情节。

物质准备：有关课件及场地布置，隐身衣(在铅化纸中间剪出
两三个洞供幼儿头部从洞中钻出，件数为幼儿总人数的一半
左右)、蔬菜汤、长柄勺(给普通长勺的柄接上一根棒，长度
以幼儿用喝不到汤为准)。

活动前给幼儿额头贴上动物贴纸(类似头饰作用)。

请幼儿自由讲述他为什么是我的好朋友，朋友之间应该怎样。

(此时，幼儿的回答仅是xxx一直给我好吃的，我们经常在一
起玩，或者我们的爸爸妈妈是好朋友之类。教师提出的问题
可以让幼儿带着问题边游戏边思考。)

２．(播放课件)一巫婆坐着扫帚在怪笑声中出现：“我看见
前面森林里有许多的动物，啊哈!我正愁我的长生不老药没原
料呢!”

师：天呐!我们被森林里的老巫婆看见了，她要把我们制成长
生不老药，怎么办?

(幼儿讨论得很热烈，有的说躲起来，有的说我们一起把老巫
婆打跑，还有的说请仙女来帮忙……幼儿已进入了魔幻情景。
)



教师进一步让幼儿思考：与朋友遇到危险怎么办?

３．师：我知道森林的那边有一位仙女可以保护我们，我们
出发吧!前面有一条小溪，我们必须跨过去才能到仙女家，但
周围没有树林的遮挡，巫婆很容易发现我们。

４．(播放课件)仙女出现：动物们别着急，我为你们准备了
隐身衣，你们只要把它套在身上跳过小溪，巫婆就看不到你
们了。

(幼儿纷纷找朋友套上隐身衣，但第一对朋友跳过去时隐身衣
便破了。于是，大家讨论：怎样才能既跳过小溪又能让隐身
衣不破。教师在旁引导，直至发现问题的关键――两或三个
幼儿要步伐一致同时跳过小溪。)

５．全体幼儿跳过后，来到几锅蔬菜汤前。

师：小动物们真能干，安全地跳过了小溪，躲过了巫婆的眼
睛，前面就是仙女的家了。

(播放课件)仙女出现：勇敢机智的小动物们，你们跳过了小
溪，可还有一个难题在等着你们。你们必须用勺子喝完锅里
的汤才能来我这里。记住，手必须抓住勺柄的顶端。

(幼儿纷纷拿着长柄勺喝汤，但怎么也喝不到。教师在旁引导：
“你的朋友遇到了困难，该怎么办?”最后，幼儿互相喂完了
汤，欢呼雀跃，感受到了合作成功后的喜悦。)

６．集体讨论、小结：朋友是什么?

教师要为幼儿创造良好的交往环境，指导幼儿学习正确的.交
往方法，为幼儿创设与他人合作、分享的机会。把交往能力
的五个方面——合作、谦让、帮助、遵守规则、分享等渗透
到课堂教学、游戏活动以及日常生活的各环节，促进幼儿积



极与同伴合作，与同伴交往。只有在实际情境中，幼儿通过
交往技能的训练，才能真正积累交往的经验。为此，教师要
善于在日常生活中强化幼儿的交往技能。使幼儿更清楚地知
道同伴之间要团结友爱，互相帮助，同时，也对他们的已有
经验进行梳理和整理。

好朋友大班社会活动教案篇三

1．知道我们周围有许多的动物，能讲出几种动物的名称及其
主要特征。

2．通过活动，了解各种动物与人类的关系，知道动物给人们
带来的好处。

3．了解珍稀动物，进一步懂得动物与环境的关系，知道关心
动物、保护他们的生活环境。

动物园录象，动物对人类作用的图片，有关珍稀动物的图片、
欢快的音乐、每人动物卡片一个、幼儿人手一份调查表：动
物对人类的作用。

一、欣赏。

小朋友去过动物园吗？你在动物园里看到了哪些动物？（幼
儿讨论交流，并观看录象。）

二、了解。

1．了解动物的特征--你最喜欢哪个动物？它长得是什么样子
的？你会学一学它的样子吗？（幼儿自由讲述、表演，并戴
上胸饰，跟着音乐模仿动物的样子。）

2．了解动物与人类的关系--小动物真可爱，你们知道动物和
我们的关系吗？动物对我们人有什么用处吗？（幼儿分组交



流自己调查到的信息，教师请部分幼儿来介绍。并出示图片，
了解动物的多种作用，扩展幼儿的认知。）集体表扬小动物。

3．知道一些珍稀动物，了解保护动物的方法。

他们是谁？它们有一个共同的名字叫什么？你们知道它们为
什么越来越少吗？

我们怎样来保护这些珍稀动物呢？

小结：我们不伤害动物，不破坏树木，不往水里扔垃圾等。

三、表演

1．欣赏歌曲《我们和动物是一家》

2．老师和幼儿一同戴上胸饰表演。

好朋友大班社会活动教案篇四

１、利用给出的大量信息，让学生实践运用乘除法，熟练掌
握乘除法运算，引导学生从统计的角度去思考问题，发展他
们的统计意识，培养问题意识。

２、通过师生互动，调动学生发现问题和提出问题的主动性
和积极性，从而培养学生学习数学的兴起和爱护动物的情感。

通过观察，进一步熟练掌握乘除法运算，引导学生统计，培
养学生统计意识和问题意识。

从统计的角度去思考问题，发展他们的统计意识，培养问题
意识。

挂图。



观察法。

１、请学生观察教材第９４页“野生动物园”图。

２、引导在小组内讨论，尽可能多地提出问题：从图中，

你能提出哪些乘除法问题或猜测的问题？（学生提出问题，
教师板书）

３、评价学生提出的每个问题，并要求学生列出每个问题的
算式和结果，再请学生上台在黑板上进行运算。

４、评价学生的答案，同时指出正确答案。

５、要求学生列出统计表并填出有关数据。根据统计表提出
问题。

１、出示教材第９５页这幅小山的幻灯片。

２、提问：图上画有什么？

３、给出一定的时间，鼓励学生根据图提出更多的问题，

同时教师在黑板上写出学生提出的问题。

４、请学生上黑板解答这些问题，教师进行评讲，表扬学生
的答案。

５、继续引导提问：这几幅画各是从什么位置看到的.？

６、接着教师布置随堂练习。

（１）一只信鸽一天送６封信，５天能送几封信？

（２）小明和小花为小鸟做房子，每只房子住６只小鸟，



一共有４８只小鸟，他们要为小鸟做几所房子？

７、简要回顾本单元的内容。

通过今天的学习，同学们巩固并熟练好利用乘除法和统计与
猜测去解决许多生活中的实际问题，在今后的日常学习生活
中，同学们还可以多做相关知识的练习，将我们在课堂上所
学的运用到实际生活中。

人类的好朋友

一、看谁提的问题多。

二、这几幅图各是从什么位置看到的？

好朋友大班社会活动教案篇五

1.通过启发引导，使幼儿了解班级中大家庭的温暖，高兴愿
意上幼儿园。

2.采用游戏活动，让幼儿知道有好朋友的乐趣，好朋友之间
可以做很多事。

3.培养幼儿语言沟通能力以及乐意去帮助他人精神。

1.区角《话吧》

2.音乐磁带《你是我的好朋友》

（1）好多幼儿发现哭闹的幼儿多是没入过园的小朋友，以此
我告诉幼儿，他们都是从来没有上过幼儿园的小朋友！

提问：你们谁能帮助他们吗？怎么帮助呢？

（2）讨论：有什么好的方法呢?



引导幼儿说一说自己帮助同伴的好办法。

如：我把我的玩具给他玩，我和她一起玩游戏，我要与他交
朋友让他不孤单……

小结：表扬乐于助人的`小朋友，并请幼儿详细回答怎样和他
们做朋友？

（1）指导语：你们刚才讲了那么多好方法，现在请你们到他
们跟前向他们讲一讲我们的幼儿园和我们的班级，如：我们
是什么幼儿园、我们是小几班等；再告诉他们你的名字叫什
么？（请能力强幼儿介绍）

（2）你的好朋友是谁？你喜欢他吗？他有什么本领？（请能
力较弱、胆小幼儿）

教师小结：原来好朋友会和你一起玩，快乐做游戏不孤单，
当你不开心想家时候安慰你，让你感到快乐，当你好几天不
来幼儿园时会想念你，盼着早点见到你。

请幼儿一边听音乐一边找自己好朋友，当唱完“你是我的好
朋友”以后请你说出你是我的好朋友名字“xxx是我的好朋
友”。

教师：真开心啊！上幼儿园这么好有这么多好朋友可以一起
玩！你们都有好朋友了，小朱老师也有好朋友，你们知道是
谁吗？告诉你们啊！我最最好的朋友是李老师、朱老师还有
小三班的小朋友，不过我发现今天咱班左浩阳没有来我想邀
请他到我家去做客怎么办呢？你们帮我想一想吧！


